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[loBTOpEeHnEe MmaTeMaTUKA



KapTuHKy ¢ Kybrkamm MOXHO 3aMEHUTb.
Hanpumep, Ha 4TO-TO B TakoM KIo4e
https://www.shutterstock.com/ru/image-v
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e Hawm HY>KHbl omeembl Ha maKue 80r1PpOChbl.

o  [Honycmum, Mbl pewum, Ymo Kaxxdasi CmopoHa Kocmu
8binadaem ¢ 8eposIMHOCMbIO % . Kak noHsImMb, ¢ Kakou
8eposimHOCMbIO Uugbpa 5 ebinadem Ha rnepeom bpocke, ecriu
Mbl KuGaem Kocmu 2 pasa?

o [Honycmum, Mbl 3HaeM, Kak pacrpederieHa ebicoma
HacerieHuUsi, mo ecmb KakolU rpoueHm HacereHusi umeem
Kakou pocm 8 oripederieHHoM uHmepearse. Kakas
8epPOSIMHOCMb 8CMPEMUMb Clly4alHO 4eriogeka ¢ pocmc
6onbwe 195 cm?

o  [Honycmum, Mbl 3HaeM 8eposImHoOCmMU, 4mo 8 o4epeou 3a
IPhone mbi 6ydem x0amb meHbwe 10, 20, 30, 40, 50 MuH
Kakasi seposimHocmb, Ymo mMbl bydem x0ampb 27 + 2 MUH)

Bbino 661 04eHb 300POBO
nepepucoBaTb 3Ty KAPTUHKY.
MOXXHO TONbKO NoAEN C POCTOM U
KpuByto 6e3 TeKCTa C NpoueHTaMun.




3auem?

o Hawm HY>KHbl omeembl Ha maKue 80r1PpOChbl.
o  [onycmum, Mbl pewum, Ymo Kaxxdasi CmopoHa Kocmu
8binadaem ¢ 8eposimHocmbio % . Kak pewums, ¢ kakol

8eposimHOCMbIO Uugbpa 5 ebinadem Ha rnepeomM bpocke, ecriu
Mbl KuGaem Kocmu 2 pasa?




3auem?

e Ham HY>KHbI Omeembl Ha makue 80r1P0Chl.

o [lo Kakum 3aKoHaM Mbl MOXeM orepuposams C
8epPOSIMHOCMbIO?




3auem?

e Ham HY>KHbI Omeembl Ha makue 80r1P0Chl.

(@)

[lo Kakum 3aKoOHam Mbl MOXeM orepuposamsa C
8epPOSIMHOCMbIO?

Lonycmum, Mbl 3Haem, Kak pacrpedernieHa ebicoma
HacesieHUs, mo ecmb KakKoU rpoueHm HacerneHusi umeem
Kakou pocm e oripedesieHHOM uHmepearie. Kakas
8epOSIMHOCMb 8CMpPemumab Crly4alHo Yeriogeka ¢ poOCmom
6onbwe 195 cm?




3auem?

o Hawm HY>KHbl omeembl Ha maKue 80r1PpOChbl.
o [lo Kakum 3aKoHaM Mbl MOXeM orepuposams C
8epPOSIMHOCMbIO?
o Kak Haumu nnowadb rnod Kpusou pacripederieHusi?




3auem?

e Ham Hy)XHbI omeembl Ha maKue 80r1POChI.
o [lo Kakum 3aKoHaM Mbl MOXeM orepuposams C
8epPOSIMHOCMbIO?
o Kak Haumu nnowadb rnod Kpusou pacripederieHusi?
o [Honycmum, Mbl 3HaeM 8eposiImHOCMU, 4mo 8 o4epeou 3a
IPhone mbi1 6ydem x0amb meHbwe 10, 20, 30, 40, 50 muHym.
Kakasi seposimHocmb, Ymo Mbl 6ydem x0amb 27 + 2 MUHYyMbI?




3auem?

e Ham HY>KHbl omeembl Ha maKue 80r1PpOChbl.
o [lo Kakum 3aKoHaM Mbl MOXeM orepuposams C
8epPOSIMHOCMbIO?
o Kak Haumu nnowadb rnod Kpusou pacripederieHusi?
o Kak Halimu pacrnipedeneHue, ecriu Mbl 3HaeM riiowadu rnod e2o
Kpueou 05151 pa3fiuyHbIX UHMepesarsos




OTBeThbl

o Mhbi rnosiydum omeemsl Ha 3mu 80r1Pp0Cbl C NOMOWbHO

mMmamemMamu4eCcKUX UHCMPYMEHIMOas.
o [lo Kakum 3aKoHam Mbl MOXXEM Orepuposamse C 8€POSIMHOCMbIO?
o Kak Haumu nnowadb rnod Kpusou pacripederieHusi?
o Kak Halimu pacripederneHue, ecriu Mbl 3HaeM riiouwjadu rnood ea2o Kpueou 0Orisi
pPasuYHbIX UHMep.asros



OTBeThbl

o Mhbi rnosiydum omeemsl Ha 3mu 80r1Pp0Cbl C NOMOWbHO

Mamemamu4ecKux UHCMmMpPyMeHMmaoas.
o Mamemamu4eckasi 6eposimHOCMb Ha OCHo8e Teopuu MHOXecme
o UHmeeparnbHoOe uc4ucrieHue
o [HugghepeHyuarnbHoe ucyHucrieHue



Teopua MHOXecCTB



UTtO 3TO 1 3a4yem?

e Hawa uenb — roBopuThL 0 pesynbsrarax
Cny4aliHbIX NpoLeccoB (COObITUNAX), KOTOPbIE
Hac MHTEPECYIT N NpucBamBaTb UM

BEPOATHOCTW.
o Kak ynagyT KocTu Ha criegytowem bpocke?
o K70 BbIUrpaet Ha Bbibopax?
o Kakown mon waHc BbiMrpaTb B NOTO?

e (Cenuac BEPOATHOCTb AJ14 HaC BCeE €eLle ——> BepoaTHOCTb

CrnoBa, KOTopble Mbl HAMBHO UCMOJb3YEM. ..
e ®DOKyC 3TOro ypoka — caMu pesynsratbl U X
onucaHue.




UTtO 3TO 1 3a4yem?

e Hawa uenb — roBopuTb 0 pesynbrarax
Crny4YanHbIX NPOLECcCoB (COObLITUAX), KOTOPbIE
Hac MHTEPEeCYT 1 NpUcBanBaTb UM

BEPOATHOCTMU.
o Kak ynagyT KOCTU Ha crieaytowem bpocke
o K70 BbIMrpaet Ha BbIbOpax
o Kakon mMoW LaHC BbIUrpaTb B NOTO

e (Cenuac BEPOATHOCTb AJ14 HaC BCeE €eLle ——> BepoaTHOCTb

CIioBa, KOTopble Mbl HQNBHO UCMNOJ1b3yEM...
e ®dOKyC 3TOro ypoka — caMmun pesynsraTbl U UX \
onmcaHue OOuH U3 803MOXXHbIX pe3yrbmamos

bpocka 2 kocmeu



Crny4yaunHble npoueccol

e [Ipouecchl, pe3yribmain KomopbiX HE803MOXXHO IMO4YHO npeOCKa3amb:
o  Bbpocok MoOHemKu unu Kkocmu
o [suxeHue ammocgbepsbl U Kak pesyribimam - ro2oda 3asmpa
o  Bbibopbl npesudeHma (Mbl He 3HaeM MoYHOe MHEeHUEe Kaxx0020 Yerioeeka)
o  Qu3uKka cmaHKa u Ka4ecmeo Kaxxdou demarsiu

e BO0O3MOXHbIe pesyribmaimsl ripoyecca MOXXHO oriucams 3apaHee U OHU

83aUMHO UCKIIro4Yarom opye opyeaa:
o  Open unu pewka, 1 unu 6

UemmHoe yucrio npu 6pocke kocmu

Loxduk unu cyxou 0eHb

KnurmoH unu byw

bpak unu He bpak

o O O O



MHoOXecTBa

e Mbl Gynem ncrnonb3oBaTb MHOXECTBA NS OnMcaHns BCeX BO3MOXHbIX
pPe3ynbTaToB OQHOro CNy4anHoro npotecca.

MHoxecTBO: Habop, COBOKYynHOCMb, cobpaHue Kakux-rnubo
06BbEKMOB, KOMOPbIE Ha3bI8AKMCS dSIeMeHmMamMu 3Mo20 MHOXecmea
u obniadarom obwum Orisl 8CEX UX XapaKmepucmu4yecKUuM c80UCMBOM.

e MHOXECTBO: BCe YreHbl OHOrO LaxmaTHOro knyba.
XapakTepuctnyeckoe CBOMCTBO: ObITb YNEeHOM 3TOro kryba, MMeTb YNEHCKYHO
KHUXKKY.

e Lbbimb yneHom 00HO20 Kiiyba He mewaem bbimb makxxe 4rieHoM Opy2020 Kiiyba.



[Tpnmepbl MHOXECTB

e Bce pesynbraTbl 6pocka MOHETKMU: S — {O, P }
e Bce pesynbraThl Opocka KOCTu: S — {17 27 37 47 57 6}

e PesynbraTthl Opocka KOCTU:
o Yucno 6 A — {6}
o YeTHoe uyucno B — { 2 9 4, 6}

C = {3,4,5,6)

o  Ywucno d6onbLie 2



[Mpnmepbl MHOXECTB

e Pesynbrathl BbIOOPOB Npe3ngeHTa D = {Bym, KJH/IHTOH}

e MHOXeCTBO HaTyparnbHbIX YMcen N — {1, 2, 3, 4:, .« o }
e [lycToe MHOXeCTBO @ — {}

e HeraTtMBHOe YMCno Kak pesynsraT 6pocka KocTu @



beckoHe4yHble MHOXeCcTBa

e CKONbKO 3NIEMEHTOB B MHOXECTBE HaTypanbHbIX Yncen?

e MHOXeCTBO BELLECTBEHHbIX YMcen Toxe 6eCKOHEYHO, HO OHO AaXe He
cyeTHoe (He obsasaTenbHOE 3HaHME aris 3TOro Kypca).

e [Ecnu ecTb ganbHeNWNn MHTEPEC: NovnTanTe o napagokce Paccena.




OnemMmeHTbl

e OO6bBEKTHI, U3 KOTOPbIX COCTOUT MHO>XECTBO, HAa3bIBakOT JyiIieMeHTaMU

MHOXeCTBa. _
S ={1,2,3,4,5,6}
o 6-0M aNeMeHT MHOXeCTBa pe3ysibraTtoB 6pOCKa KOCTU 6 E S

7¢ S

o 7-OW He sABNsieTCcs pesysibtaTtoM 6pOCKa KOCTU



[loagMHOXKecTBa

e OgHO MHOXecTBO A MOXET DObITb MOAMHOXECTBOM [PYyroro MHoOXecTtBa B,
€CIn BCe ero afieMeHTbl TakKe 3fIEMEHTbI APYroro MHOXXeCTBa.

o  MHoxecTBO pe3ynsTaTtoB Gpocka KOCTU Gonblue YMcna 2 NoAMHOXECTBA BCEX Pe3ynbTaToB

S ={1,2,3,4,5,6)
C ={3,4,5,6}

CcS




[Nnarpammbl BeHHa

HacTtosiwee nnu CbI/IKTMBHOG MHOXXeCTBO, BCE MHOXXECTBa, KOTOpblE
HaC MHTEPECYIOT, 6yD,yT CyHNTaTbCA NOAMHOXECTBOM 3TOI0 MHOXECTBA




[Nnarpammbl BeHHa

A

MHoxectBo A




[Nnarpammbl BeHHa

o ONEMEHT X

rc A




[Nnarpammbl BeHHa

B

BCA




[lepeceyeHmne MHOXeCTB

A BNA
A={1,2,3,4,5} /

\
\
B {3,4,5,6)

BNA={3,4,5}




ObbeanHeHne MHOXeCTB

BUA

BUA=1{1,2,3,4,5,6)




Pa3HOCTb MHOXEeCTB

A

A=1{1,23,4,5)

A\ B ={1,2}




JlononHeHne MHOXECTB




byneaH — MHOXXeCTBO BCeX NOOAMHOXECTB

A ={0,P}
P(A)

P(A) = {0,{0},{P},{O,P}}



NndpdepeHumnansHoe ncHyncneHune



UTO TAakoe cKopoCcTb?

PaccTosiHue (s)

90 km

30 km

15 MuH 80 MuH
Bpewms (1)



UTO TAakoe cKopoCcTb?

PaccTosiHue (s)

90 km

30 km

[ ,

15 MuH 80 MuH

Bpewms (1)



UT0 Takoe ckopoCTb?

PaccTosiHue (s)

CpeaHsis CKopoCTb
Paccrosiamne
90 km VvV =
BpeMs —_—
60xm
v = = 55KM/4ac
30 km / 65MuH
15 MuH 80 MuH

Bpewma (t)



Kakas CKopoCTb MalUUHbI B KaXXablh MOMEHT BPEMEHN?

PaccTosiHue (s)

90 km

limyp,_0

30 km

/ h
>
15 MuH 80 MuH
Bpewma (t)



Kakas CKopoCTb MalUUHbI B KaXXablh MOMEHT BPEMEHN?

PaccTosiHue (s)

90 km /
30 km
/ h
>

15 MuH 80 MuH
Bpewma (t)

limyp,_0




Kakas CKopoCTb MalUUHbI B KaXXablh MOMEHT BPEMEHN?

PaccTosiHue (s)

90 km

limyp,_0

30 km

/ h
>
15 MuH 80 MuH
Bpewma (t)



Kakas CKopoCTb MalUUHbI B KaXXablh MOMEHT BPEMEHN?

90 km

30 km

PaccTosiHue (s)

/

V= —

dt

15 MuH

80 MuH

Bpewma (t)

= limy,_,

s(t+h)—s(t)




Kakas CKopoCTb MalUUHbI B KaXXablh MOMEHT BPEMEHN?

PacctogaHue (s) CkopocTb (V)

A

Bpewms (1) Bpewms (t)



[Tpnmep ¢ PyHKUNAMU




Mpumepbl anddepeHLmanos




3a4yem Ham 3T0?

Ham Hy>xHO OyaeT 3HaTb, rae
JYHKLMM NPUHUMAIOT CBOE
MaKcumarnbHoe Unm
MWHMManNbHOE 3Ha4YeHue.

Mbl 6yaem ncnonb3oBaTtb, YTO
ondodpepeHuman npuHMMaEeT B
9TOM MecTe 3HayeHue 0!



MHTerpanbHOEe nc4yncrneHme



Y10, ecnn Mbl 3HaeM TOSbKO CKOPOCTb?

e Kakoe pacctosHue npoexana
A CkopocTb (V) aTa MmawunHa B TedeHne 40 MunH?

70 kMM ——

40 MuH Bpewms (t)



Y10, ecnn Mbl 3HaeM TOSbKO CKOPOCTb?

e Kakoe pacctosHue npoexana
CkopocTb (v) 9Ta MalwunHa B TedeHne 40 mMnuH?
e PaccTosiHne — 310
O  cKopocmb™ epeMsi
e Wpes:

70 kM4 —— 2 o [enum epems Ha marieHbKue
UHMepearibl

A

Bpewms (t)



Y10, ecnn Mbl 3HaeM TOSbKO CKOPOCTb?

e Kakoe pacctosHue npoexana
CkopocTb (V) aTa MmawunHa B TedeHne 40 MunH?

A
e PaccrogaHue — aTo
O  cKopocmb™ epeMsi
e Wpes:
70 KM/M —+— ? o [enum epems Ha MarieHbKue
UHMepsarsbl

o bepem ckopocmb 8 MOMEHM
Ha4Yarna uHmepearna

Bpewms (t)



Y10, ecnn Mbl 3HaeM TOSbKO CKOPOCTb?

e Kakoe pacctosHue npoexana
, Cropocts (v) 9Ta MawunHa B TedeHmne 40 MnuH?

e PaccrodaHune — aTo
O  cKopocmb™ epemsi
e Wpes:
o [enum epemsi Ha MarieHbKue
70 kM/9 ? UHMepsarbl
o bepem ckopocmb 8 MOMEHM
Ha4Yarna uHmepearna
o  YMHOXaeM ckopocmb Ha O/UHy
UHmMepearna u rnosiy4yaem
> paccmosiHue, rnpoloeHHOe 8 3MoMm
— — uHmepesare
40 MuH

Bpewms (t)



Y10, ecnn Mbl 3HaeM TOSbKO CKOPOCTb?

e Kakoe paccTosiHVe npoexana aTa
N CKopocTb (V) MalwumHa B TedyeHne 40 MuH?

e PacctogaHue — ato

O  cKopocmb™ spemMsi

e Wpesn:
70 KM/N —+— T 2 o  [enum epemsi Ha MarneHbKue
N uHmepsaribl

o  bepem ckopocmb 8 MOMEHM Havana
UHmMepeana
O  YMHOxaem ckopocmb Ha OnuHy
. UHmMepearna u rnosiyy4aemM paccmosiHue,
T rnpoudeHHoe 8 AMOM UHmMepaasie
Bpews (t) o Cymmupyem ece paccmosiHUsI




Y10, ecnn Mbl 3HaeM TOSbKO CKOPOCTb?

e Kakoe pacctosHme npoexana
CkopocTb (V) aTa MmawunHa B TedeHne 40 MunH?

e PaccTogHue — aTo
O  cKopocmb™ epeMsi

e Hawa npobnema

A

70 kM/y T ? npeBpaTunacb B npoonemy
REEE HaxoXAaeHusa nnowaau noa,
KPUBOW — UHTErpanbHoe
UcYncrneHune
—_— >
40 MuH

Bpewms (t)



Y10, ecnn Mbl 3HaeM TOSbKO CKOPOCTb?

e Kakoe pacctosHme npoexana
CkopocTb (V) aTa MmawunHa B TedeHne 40 MunH?

e PaccTogHue — aTo
O  cKopocmb™ epemsi

e B cnepylouem Wwiare Ham Hago

A

70 kM/y T ? YMEeHbLUMUTb OINOKY, Aenas
N
HaLUM OTPE3KU BCE MEHbLUE U
MeHblue
e — >
40 MyH

Bpewms (t)



Y10, ecnn Mbl 3HaeM TOSbKO CKOPOCTb?

e Kakoe pacctosHme npoexana
CkopocTb (V) aTa MmawunHa B TedeHne 40 MunH?

e PaccTogHue — aTo
O  cKopocmb™ epemsi

e B cnepylouem Wwiare Ham Hago

A

70 km/u —— ? YMEeHbLUMUTb OINOKY, Aenas
— HaLUM OTPE3KU BCE MEHbLUE U
MeHblue
|
L_ R i -
40 MyH

Bpewms (t)



Y10, ecnn Mbl 3HaeM TOSbKO CKOPOCTb?

e Kakoe paccTtosHMe npoexana

, Cropocts (v) aTa mawwuHa B TedyeHune 40 muH?
70 KM/4 —— \p? 40
\/\ s(40) = [, v(t)dt
|
[ .
o _40MVIH



dyHOamMeHTanbHaa TeopemMa UHTerpasibHoOro u
andpdepeHLnanbHOro NCYNCNeHnsa

[? f(z)de = F(b) — F(a)
* — f(o



3a4yem Ham 3T0?

e Jlonycmum, Mbi 3HaeM, KaKk pacrnpedersieHa ebicoma HacesieHusl, mo ecma
Kakol rpoueHm HacesieHuUs uMeem Kakol pocm 8 orpeoesieHHOM

uHmepearie. Kakasi eepossimHocme ecmpemums criydalHo Yersiogeka ¢
pocmom b6ornbwe 195 cm?

48 T

PacnpegeneHune pocta

BeposaTHOCTb BCTPETUTL
yenoeeka C pOCTOM
oonbLe 195 cm

195 ¢cm ~°



[loBTOpPEHMUE:
MaTpuubl 1 BEKTOPGI



BekTopbl

[1na aHanmn3a gaHHbIX Mbl
NCMOSib3yeM MOHATUA U3 NIUHENHOW
anreopsl

Mbl He Byaem 4acTo UCrnonbL30BaTh
9T METOoAbl B 3TOM Kypce, HO OHU
nexat B OCHOBaHUN BCEW
MaTeMaTuKM ansg MalnHHOro
00yyeHus

Ha npownom kypce Mbl BUOENMU
CTPYKTYpPbI 4119 onncaHns gaHHbIX

HabniopeHus

Features (cBowncTaa)

4 )
Umsa

Bnagvumup
MBaH
Ceprent

damunus

[oHYyapoB
Cuikopcku
AHTOHOB

~

Bospact

42
76
24

~

172,6
184,2
1921

k /

Data Frame

s \
Poct




BeKTOpb| Features (cBowictsa)

e OpaHo HabnogeHne nmeeTt, Hanpumep ﬁ N N N \
Umsa damunus BospacTt Poct

3fecb, 4 cBOUCTBA:
.aanMﬂp m| ‘F)OHHapo; m|m l‘;zl " m|m I17g l.
o MNwms Sl re o

v 8
o BospacTt §
()]
o Poct o
Q
=
O
(]
I

\\\ J J VAN /

Data Frame




BekTopbl

OpgHo HabnogeHne MMEeET, HaNnpuMep
3aecb, 4 cBoOUCTBA:

o WNmsa
o damunua
o BospacTt
o Pocrt

Mbl MOXeM NpefCcTaBUTb, YTO
HabnaeHNS XNBYT B
YeTbIpEXMEPHOM MPOCTPAHCTBE

HabnoaeHue

PocT

Bospact

damunug

Nmsa



BekTopbl

MaTtemaTtndeckn 6onee npaBusibHO U
npoLue NnpeacTaBnsTb cebe 370,
eClnun Kaxkgoe CBONCTBO YNCIO.
BeKkTop — 3TO MaTeMaTu4yecKumn

00 EKT, XapaKTepu3yroLWwmnmncs
BeJINYMHOMN N HanpaBJieHUeM.
TUNNYHBLIN NPUMEP — 3TO BEKTOP
CKOPOCTW.

CKOpOCTb MMEET HanpasneHne u
camy BESTUYNHY.

BekTop ckopocTtu

KoopauHaTta z

KoopauHarta x

KoopauHaTta y



BekTopbl

BekTop ckopocTtn

KoopauHaTta z

. KoopauHara y

KoopauHata x



MaTpuubl

Matpuubl OyayT MMeTb Ans Hac ABa
3HaYeHUs:
e MaTtpuubl onucbIBaOT onepauum Hag

BEKTOpaMu
o [lpumep: BpaweHne B 2 unu 3 UaMepeHunsx
o Mhnbl 6yneM NCMNonb30BaTb MaTpuLbl 4114

cBeaeHnda gaHHbIX:
o Marpuubl — ato maccmesl NumPy

o & 8

> 0O o

~ O

.



